

刘云山在全国宣传部长会议上强调

着眼提升国家文化软实力 主动精彩讲好中国故事

新华社北京1月5日电 全国宣传部长会议5日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话,强调要顺应党和国家发展新要求,扎实做好宣传思想工作,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党提供有力思想舆论支持。

刘云山指出,做好宣传思想工作,最根本的是用中国特色社会主义凝聚思想共识。要持续深入地学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,在领会精神实质上下功夫,在入脑入心上下功夫,做到学而信、学而用、学而行。学而信,就要坚定理想信念,筑牢精神支柱;学而用,就要坚持问题导向,用讲话精神指导解决实际问题;学而行,就要内化于心、外化于行,形成推动事业发展、实现中国梦的强大力量。

刘云山强调,宣传思想工作服务大局,要紧紧围绕“四个全面”战略部署,

把握正确舆论导向,加强宣传阐释、营造良好氛围,推动中央决策部署贯彻落实。要深入推进社会主义核心价值观建设,注重典型引领、注重以文化人、注重制度规范,防止唯票房、唯收视率、唯点击量。要着眼提升国家文化软实力,主动精彩讲好中国故事,加强国际传播能力建设,推动文化走出去提质增效,努力营造良好国际舆论环境。

刘云山强调,做好宣传思想工作,要坚持党管宣传、党管意识形态,切实掌握工作的领导权和主动权。各级党委要对意识形态工作负总责,履行好把握正确方向、部署指导工作、加强督促检查、抓好队伍建设等责任;党委书记要承担起第一责任人的责任,带头履职尽责;各相关部

门和单位要结合各自职能,把应尽的责任细化、实化、具体化。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆主持会议并作工作部署,强调要把握正确导向、坚持价值引领、讲好中国故事、强化依法管理、奋力创新求进。要深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,深化中国特色社会主义和中国梦学习宣传教育;强化党委领导意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态领域的领导权主动权;推进社会主义核心价值观学习教育实践具体化系统化,努力在全社会形成共同的价值追求;提高舆论引导能力和水平,巩固壮大积极健康向上的主流舆论;推动文艺工作者深入生活繁荣创作,抓好文化体制改革任务落实,真实生动鲜活地讲好中国故事,提升国家文化软实力;加强基层宣传思想文化工作,推动各项任务落地见效。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议。

对永久基本农田划定和设施农用地管理 李克强批示指出扎紧耕地保护的“篱笆”

张高丽作出批示

据新华社北京1月5日电 永久基本农田划定和设施农用地管理视频会议1月5日召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出,我国人多地少,任何时候都要守住耕地红线,守住基本农田红线。要坚持数量与质量并重,严格划定永久基本农田,严格实行特殊保护,扎紧耕地保护的“篱笆”,筑牢国家粮食安全的基石。转变农业发展方式,推进农业现代化,需要设施农业的发展,既要明确其特殊用地政策,又要严格规范用地管理,加强监测督查,对土地违法违

规问题动真碰硬、重典问责。地方各级政府要切实负起主体责任,在深化农村土地制度改革、推进新型城镇化过程中,坚定不移实行最严格的耕地保护制度、最严格的节约用地制度,将良田沃土、绿色田园留给子孙后代。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽作出批示,要求国土资源部等部门认真贯彻落实李克强总理重要批示要求,扎扎实实把各项工作任务落实好,坚决守住耕地和基本农田红线,努力建设绿色田园,确保粮食安全,造福子孙后代。

违反中央八项规定精神问题

去年共查处5.3万起

本报北京1月5日电(记者姜洁)中央纪委监察部网站5日发布数据显示,2014年12月份全国共查处违反中央八项规定精神问题4238起,5340人受到处理,2280人受到党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实八项规定精神情况,中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、59个中央和国家机关建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。据介绍,2014年1月至12月,全国共查处违反

中央八项规定精神的问题53085起,处理党员干部71748人,其中,给予党纪政纪处分23646人。截至2014年12月31日,全国共查处违反中央八项规定精神问题77606起,102168人受到处理,31338人受到党纪政纪处分。

其中,当年12月份查处问题4238起。12月当月因八项规定被给予党纪政纪处分的干部中地厅级7人,县处级87人。

1月5日,日本首相安倍晋三在新年记者会上称,他将在继承包括“村山谈话”在内的日本历届内阁历史认识的基础上发表“安倍谈话”,希望向世界传达日本在“积极和平主义”方针下做出更大贡献的明确意愿。

这些话乍一听,并无不妥,但经不起推敲,特别是结合安倍过去的言行,这些话的真正含义和意味就不那么清晰了。

安倍要推出带有自己色彩的“安倍谈话”的想法由来已久,其所谓的“安倍谈话”最初给人的印象是要推翻“村山谈话”“河野谈话”。安倍及其背后的右翼势力一直对“村山谈话”与“河野谈话”耿耿于怀,一再流露出要修改甚至推翻“村山谈话”“河野谈话”的意图,以所谓的“安倍谈话”取而代之。在日本众院选举获胜后,安倍执政地位一时得以巩固,其内阁浓厚的右翼保守色彩难免会对“安倍谈话”产生影响。

过去几个月,安倍在不同场合多次表达改善对华、对韩关系的愿望,也借北京APEC会议之机实现了同中国领导人的会见。2015年,安倍新内阁能否真正改弦更张?目前看,至少有三方面迹象预示着结果并不好。

其一,安倍正在筹划今年“五一”期间访美,其如意算盘恐怕是借助此访,协调美日关系,在修改美日防卫合作指针、商谈跨太平洋伙伴关系协议(TPP)等方面取得进展,进而“摆平”美国,换取美方默认和支持安倍的政策,减缓邻国对其压力。但问题是,在历史等问题上“摆平”美国的反应,

2015怎么走 安倍面前两条路

■ 贾秀东

并不等于就能“摆平”亚洲和国际社会。

其二,中日就处理和改善中日关系达成四点原则共识之后,日本外相岸田文雄和日本内阁就对四点原则共识做出了片面解释,企图淡化四点原则共识对日方的约束力。如果安倍政府违背四点原则共识,甚至搬出四点原则共识的“原则”二字,把重要的“原则”二字歪曲为“模棱两可,可有可无”,狡辩“没有做出具体承诺”,那么这种小伎俩不能不使人怀疑日方对待落实四点原则共识、改善对华关系的诚意。

其三,安倍去年底在日本众院选举结束后曾就“安倍谈话”的内容表示,“希望把对过去战争的反省、战后的进步和日本今后要走的道路写进去”。这似乎就是“安倍谈话”内容的三个重点,但问题是,安倍的真正“重点”恐怕不是“反省”。据《读卖新闻》报道,日本外务省一名高级官员日前谈及安倍政府今年的基本外交政策时称,一些国家要利用战后70周年之机“损害(国际社会)对日本的信任”,日本就要“明确而自豪地”多讲日本和平宪法及日本战后对国际社会的贡献。显然,安倍的新年谈话反映了日方今年的外交策略,若此,日方根本就是回避正确反省侵略历史这一核心问题。

战后70周年,对安倍来讲,是历史给他的一个机会,也是一道“坎儿”。换言之,2015怎么走,摆在安倍面前两条路:继续在歧路上奔走下去,还是选择回到正确对待历史的轨道上来。

2015,安倍怎么走,如何过这道“坎儿”?中国在看,韩国在看,亚洲在看,世界在看。安倍不要幻想能蒙混过关。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

哈尔滨冰雪节 炫彩开幕



1月5日,第31届哈尔滨冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕。本届冰雪节为期3个月,将开展冰雪旅游、冰雪文化、冰雪时尚、冰雪经贸、冰雪体育5大类共百余项活动。图为游客在冰雪大世界游玩。

新华社记者 王建威摄

本报西安1月5日电 (记者张保淑、彭训文)1月5日下午,第四届“中国·西安思源学院杯”世界围棋名人争霸战首轮比赛战罢,最终日本名人井山裕太执黑137手中盘屠龙击败韩国人朴永训。这样,井山裕太将直接进入1月8日的决赛,而朴永训将于1月6日与中国名人陈耀烨争夺另一张决赛入场券,负者将获得第三名。

此次比赛采用中国围棋规则,黑贴3又3/4子。序盘阶段,井山裕太显然早有准备,行棋速度很快,而朴永训的白棋很快被黑棋分割成好几块。中盘战时,朴永训开始下得激进起

世界围棋名人争霸战首轮战罢 井山裕太中盘屠龙朴永训

中国代表团团长聂卫平等联手解棋

来,选择与井山裕太进行大转换,双方互杀大龙。随后,井山裕太逐渐掌握优势。朴永训一番挣扎后,行至137手,见翻盘无望遂投子认输。

在赛场外,中国代表团团长、“棋圣”聂卫平,日本代表团团长山城宏九段等联手解棋;中国围棋协会主席王汝南,著名棋手江铸久、刘菁、美女棋手陈盈等4名国手,与西安棋迷进行了精彩的车轮大战。比赛结束后,王汝南还搭档陈盈为当地棋迷进行了韩日名人对决的大盘讲解。

此次比赛由人民日报社和中国围棋协会主办,人民日报海外版、西安思源学院、陕西融德律师事务所承办,陕西省围棋协会协办。

我救助船赴印 协助搜寻亚航客机黑匣子

本报北京1月5日电(记者刘志强)从交通运输部获悉,应印度尼西亚方面提出的要求,1月5日10时,交通运输部派出专业救助船“南海救101”轮从海口启航,前往印尼水域协助搜寻亚航失事客机黑匣子,预计1月9日抵达任务海域。此外,交通运输部已部署在永兴岛待命的“南海

救115”轮做好准备。此外,交通部所属天津水运科学院专家团队也已从天津启程,携带侧扫声呐等探测设备,赶赴三亚与“南海救101”会合,共同执行搜寻任务。

图为2014年12月30日,“南海救101”轮在海口基地整装待发。新华社记者 赵颖全摄



外滩踩踏事件台胞遗体运抵台湾

新华社上海1月5日电(记者许晓青)上海市台办5日晚间在答复新华社记者询问时证实:5日傍晚,外滩拥挤踩踏事件中不幸遇难台胞周怡安的遗体已运抵台湾。

有关负责人称,上海方面尊重周怡安家属意愿,确保遗体运送的全过程免受外界打扰。周怡安家属对大陆方面提供的安排和帮助表示感谢。

据了解,按照两岸相关事务早前的处理惯例,遗体运送一般会经由SOS组织指定的航空公司及飞行器执行任务。家属一般可搭机随行。

在此次外滩拥挤踩踏事件中,有1名台胞不幸死亡,1名台胞因不适住院观察。1月3日,接受住院观察后恢复较好的台胞已先期回台。